

www.tpf.hu/pages/content/index.php?page_id=395).

Információt nyújt

- a *Tempus III* (http://www.tpf.hu/pages/content/index.php?page_id=304) és
- az *Erasmus Mundus* (http://www.tpf.hu/pages/content/index.php?page_id=289) programokról, valamint
- az *EU Kutatás-fejlesztési Keretprogramjának* lehetőségeiről (http://www.tpf.hu/pages/content/index.php?page_id=56).

Emellett *Nemzeti Kutatói Mobilitási Központként* működik. Kiállítja az *Europass Mobilitás* dokumentumot, és *Alumni* hálózatot működtet a volt ösztöndíjasoknak.

EUvonal – Képzések, ösztöndíjak

http://www.euvonal.hu/index.php?op=mindennapok_oktatas

A *Külügyminisztérium* égisze alatt működő EUvonal szolgáltatás hozzáférést nyújt:

- a Magyarországon és külföldön európai uniós képzést, továbbképzést adó intézmények és szervezetek honlapjaihoz (http://www.euvonal.hu/index.php?op=mindennapok_oktatas&id=eukepzesek),
- az Európai Unió és a tagállamok ösztöndíj-lehetőségeit bemutató honlapokhoz (http://www.euvonal.hu/index.php?op=mindennapok_oktatas&id=osztondijak),
- az uniós oktatási és képzési programokhoz (*Socrates* – oktatás; *Leonardo* – szakképzés; *Youth in Action* – csereprogram fiataloknak), illetve a *Nemzeti Fejlesztési Terv* oktatást érintő részeihez (http://www.euvonal.hu/index.php?op=mindennapok_oktatas&id=78).

EUvonal – Kérdések-válaszok – Oktatás

http://www.euvonal.hu/index.php?op=kerdesvalasz_tema_lista&category_id=028001

A már jól ismert EUvonal honlap kérdések-válaszok fejezete három nagy témakörben válaszol az oktatással kapcsolatban leggyakrabban feltett kérdésekre. Néhány példa az általános oktatási témakörben: hogyan lehet tanulni az Európai Unió tagállamaiban; hogyan kaphatunk ösztöndíjat EU-s felsőoktatási intézményben; milyen feltételekkel vehetünk részt az Európai Unió más tagországában folyó távoktatási képzésben stb. Az ösztöndíjak fejezet példakérdései: felsőoktatási hallgatóként milyen ösztöndíjakra pályázhatunk; milyen

művészeti (tánc, rajz stb.) csereprogramok, együttműködési lehetőségek vannak stb. Végül a harmadik fejezet kérdései a diplomák kölcsönös elismerésével kapcsolatban: elismerik-e az EU más tagországaiban a Magyarországon szerzett általános, illetve középiskolai bizonyítványainkat, ha tovább szeretnénk tanulni; kihez kell fordulni az Európai Unió valamelyik tagállamában a diploma elismertetése érdekében, mi az eljárás stb.

Internetajnló

Az *eContentPlus* program 2007-re tervezett pályázati felhívásai: http://ec.europa.eu/information_society/activities/econtentplus/calls/proposals/index_en.htm

2008 a *Kultúrák közötti párbeszéd európai éve* – pályázati felhívások: http://ec.europa.eu/culture/eac/dialogue/calls_en.html

Megjelent az *Európa 12 leckében* című brosúra új kiadása. Egyelőre angol és francia nyelven igényelhető, illetve letölthető a http://ec.europa.eu/publications/booklets/eu_glance/60/index_en.htm oldalon.

Új Eurobarometer-felmérés – e-kommunikációs eszközök használata a háztartásokban

Április 27-én tette közzé az *Európai Bizottság Kommunikációs Főigazgatósága* legújabb Eurobarometer-felmérésének eredményeit. A kutatás az e-kommunikációs eszközök használatát vizsgálta az európai háztartásokban. Néhány a főbb megállapításokból:

- Az európai polgárok közel 20%-a vásárol egyetlen szolgáltatótól kettő vagy több távközlési terméket, amelyek között a vezetékes telefon és az internet-hozzáférés kombinációja a leggyakoribb.
- A felhasználók a vezetékes telefontól egyre inkább a mobiltelefonok felé fordulnak: miközben a legalább egy mobiltelefonnal rendelkező háztartások aránya viszonylag változatlanul 81%-on áll, és a csak mobilt használó háztartások aránya emelkedik (22%, azaz 4%-kal több), addig a legalább egy vezetékes telefontal rendelkező háztartások aránya csökken (72%, azaz 5%-kal kevesebb).
- A szélessávú internet-hozzáférés egyre népszerűbb az EU-ban (28%, azaz 6%-kal több). A leg-

több háztartás ADSL vonalon jut a világhálóra (53%, azaz 4%-kal több), illetve a szélessávú kapcsolatok 34%-a vezeték nélküli.

- Az otthoni internetkapcsolattal rendelkező európai lakosság 17%-a állítja, hogy a vonalat telefonálásra is használja. Ez az arány kétszeres az új tagállamokban.
- Amíg egyre többen jutnak internetkapcsolathoz (42%, azaz 4%-kal több), addig a kapcsolódást elutasítók egyre nagyobb százaléka (45%) nem pénzügyi okokból teszi mindezt, hanem egyszerűen csak nem érdeklődnek.
- A lakosság 28%-a tapasztalt már komoly problémákat a kóros levelek, vírusok és kémprogramok miatt. A legtöbben telepítettek már vírusirtó programokat (81%), és kóros levelek ellen védő programot (60%) számítógépükre.

- Az európai polgárok 63%-a szabadon fogható televízióadást néz előfizetések helyett. Kevesebb háztartásban rendelik meg a fizetős tv-műsort olyan országokban, ahol a műsort hagyományos antennákkal vagy parabolaantennákkal veszik, szemben a főleg kábeltévét használó országokkal.

A teljes jelentés a http://ec.europa.eu/information_society/policy/ecomms/doc/info_centre/studies_ext_consult/ecomms_household_study/eb07_finalreport_v3.pdf oldalon érhető el.

Összeállította: Kovácsné Koreny Ágnes

Hungarnet-díj 2007-től

Fennállásának 15. évfordulóját ünnepli a *Magyar Felső-, Középfokú Oktatási, Kutatási és Közgyűjteményi Számítógép-hálózati Egyesület* (rövid nevén: *Hungarnet Egyesület*). Ebből az alkalomból az egyesület közgyűlése úgy határozott, hogy megalapítják a Hungarnet-díjat, amelyet a díjbizottság javaslatára az elnökség határozata alapján évente egyszer adományoznak egy, az informatika területén kiemelkedő teljesítményt nyújtó személynek. Évente felváltva kaphat kitüntetést a kutatási-felsőoktatási adathálózat vagy az ahhoz kapcsolható műszaki fejlesztés területén kiváló alkotott személy, illetve a hálózatra épülő alkalmazásokban kiváló teljesítményt nyújtó személy. A kitüntetettek oklevelet, emléklakettet és a kitüntetéssel járó pénzjutalmat kapnak. Az elnökség úgy határozott, hogy első alkalommal az *NIIF Program*, illetve annak parlamentjeként működő *HUNGARNET Egyesület* alapításában meghatározó szerepet vállaló személyiségekkel együtt négy kitüntetett veheti át a díjat. A díjátadásra 2007. április 11-én, a *Networkshop* nyitó ülésén, Egerben került sor. A kitüntetettek: *Bakonyi Péter*, *Csaba László*, *Mader Béla* és *Vámos Tibor*. A díjat *Zombory László*, a Hungarnet Egyesület elnöke nyújtotta át.

Nagy Miklós

Dr. Mader Béla

A hazai könyvtáros nemzedék kiemelkedő alakja, talán az utolsó nagy generáció egyetlen olyan képviselője, aki kezdettől fogva jelentős szerepet játszik a magyarországi hálózatépítésben, különösen annak könyvtári célú hasznosításában. Alapvető érdemei vannak abban, hogy a hálózattal foglalkozó szakemberek és a könyvtárosok itthon ilyen kitűnően egymásra találtak.

A könyvtári informatika országos szintű projektjeinek mindegyikében jelentős szerepet vállalt, illetve vállalt, olyan jelentős fejlesztések megvalósítását segítette elő, mint a *MOKKA*, az *EISZ* és a *MEK*. Iskolateremtő, a fiatalabb könyvtár-informatikus nemzedék kibontakozását, szárnyalását mindig segítette, a fiatalok érvényesülését támogatta, teret adott az új elképzeléseknek, a kísérletezésnek.

A szegedi *TIK* felépítésével egy egész ország számára mutat követendő mintát a XXI. századi információs központ megvalósítására, a hagyományos és modern értékek integrálására. E díjjal a Hungarnet Egyesület nagyrabecsülését és köszönetét szeretné kifejezni a könyvtári automatizálás és a hálózati tartalomfejlesztés terén kifejtett alkotó és koordináló tevékenységéért.

http://www.niif.hu/mader_bela/